

经济条件差,上岗年龄大,环卫工受伤事故频发引来热议——

# 谁给高龄环卫工上“安全险”

文/片 本报记者 张焜 孙国祥

本报7月6日B08版报道了环卫工赵师傅工作受伤、医疗费无着的事件,引起了市民们关注。因为工作性质和身体状况所限,这个群体经常会遇到一些“险情”,经济条件较差,无法交纳保险的他们,往往会陷入经济困境。大家都开始在思索,该如何给高龄环卫工上一道“安全险”。



## 危险的高龄工人

6日下午4点,天开始下雨。环卫工人吕师傅没有离开的意思,还在自己负责的片区里捡拾垃圾。吕师傅说,从早上5点到下午6点,中午休息两个小时,其余的时间,他都需要在路面上“巡逻”,保持路面清洁。

今年65岁的吕师傅是别人介绍始做环卫工的,工作时间仅4个多月。就在两天前,他要骑车到街对面,看见一辆轿车已经通过,距离后面一辆车的距离还很远,就想快速骑车从两车之间通过。视力有些减弱的他没有注意到两车之间连着一根绳子,车轮立刻与绳子绞在了一起,而前车还在行驶,带着他跑了一段。最终在他的大呼之下,前车司机才停下了车。

“如过不是前车刚启动,可真的危险了。”吕师傅说,每天在机动车道边骑车来回,自己也有些担惊受怕。

吕师傅说,跟他一同打扫的还有两男两女四个人,年龄都在60岁以上,经济条件不好,虽然害怕危险,也得工作。

在采访中记者发现,不少环卫工年岁大了,视力和听力都不大好,反应慢,他们知道这样上街容易出事。2009年12月,一名男青

年驾驶一辆无牌货车在新华路上行驶时,将在路口打扫卫生的环卫工人撞倒致伤。环卫工人被送往医院,经抢救无效不幸身亡。而记者了解到,有些事故发生后,车辆逃逸,受伤环卫工得不到赔偿,经济就会陷入窘境。

## 满足不了的“保险”

在这一职业人群的印象里,能够干路面保洁工作的人大多数都在60岁以上,已经到了退休年龄。记者了解到,仅在奎文区,环卫工人的平均年龄约为65岁。保险问题,就成了他们的大事。

“一个月1000多元,怎么舍得拿出来买保险?”65岁的环卫工人进师傅的话与许多高龄环卫工的话一样。虽然知道自己在路面的打扫卫生,可能会遇到意外,但还是舍不得把那些钱拿出来给自己买个保障。吕师傅也说,家里根本没有什么存款。他干环卫挣钱,就是为了给自己和老伴挣口饭钱。

奎文区环卫处的工作人员说,环卫工人的工作条件确实比较艰苦,上街也存在危险。为此,环卫部门为他们配发了反光背心,还经常叮嘱他们要注意安全。大约在2009年左右,还为符合条件的工人们投保,尽可能地保证他们的安全。但是,这并不是说,所有环卫工人都能

得到保障。

在记者采访的环卫工人中,没有人说单位为自己买过保险,因为他们的年龄都太大了。

记者从潍坊一些保险公司了解到,意外险投保年龄一般到65岁,寿险投保年龄一般到60岁,医疗险的投保年龄一般到60岁。而在潍坊路面上打扫卫生的环卫工人们,有的已经年过七旬,即便有钱购买保险,也很少有保险公司肯接受年龄太大的投保人。

奎文区环卫处的一位工作人员说,2010年,奎文区环卫工作实行招标,现在所有的环卫工作已经分别交给了8家公司,环卫工人也直接受雇于这些公司,不再受环卫处管理。由于年龄较大,这些工人与公司间也只是劳务关系,这与劳动合同关系不同。

山东海瑞达律师事务所律师李金元律师说,如果已经过了退休年龄,环卫工人与公司形成的是雇佣劳务关系,这种关系下,想申请工伤也十分困难。

## 何处能有“安全险”

如果在工作中遇到险情,肇事车逃逸或者是肇事人无钱可赔,这些年过六旬的环卫工人们就只能承受经济上和伤病带来的剧痛?

在采访中,不少市民也

说出了自己的意见。市民余亮认为,市民自己就可以为环卫工人们上“安全险”。只要每个人开车、骑车时看到环卫工人们注意一点,每个人不要乱扔垃圾,肯定会减少环卫工人们的安全隐患。

“我觉得有些人是根本不考虑别人的感受。”退休职工冯先生说,他散步时发现,不管是环卫工人还是路人,司机都不会给让道。应该开展一些倡导活动,让那些市民不带轻视的“有色眼镜”看待那些辛苦的环卫工人们。

为环卫工人们缴纳“团体险”,提高环卫工人的待遇,让年轻人来干活,加大清扫机械化等建议也被市民们提了出来。

山东王杨律师事务所王建华律师认为,以赵师傅的经历为例,如果他得到的赔偿没有达到合理的消费,应该可以向所工作的单位进行追偿,因为索赔这件事并没有结束,只是进入了一个阶段。而面对整个高龄环卫工群体,更应该建立一种基金制度,来给他们加一道“安全险”。他说,其实不止是环卫工人,而是对整个高龄雇工人群,使他们一道“安全险”。当他们在晚年还在为生而奋斗时,有一份保障。

如何能够给高龄工人们设置一道保障,您有什么建议?可拨打本报热线电话8073110说出您的看法。



环卫工群体多由六十岁以上老年人构成,他们的工作安全亟待关注。



# 暑期, 学生割包皮的好时机

### 瘙痒、红肿、异味、尿痛……又到夏季包皮龟头炎高发期

## 突发包皮炎 吓坏高中生

小何是潍坊某中学高二学生,随着天气炎热,下体出现奇痒难耐、尿痛的现象,而且还有一股异味,父母带他来到我市25年专业男科医院,潍坊市唯一获得“全国十佳诚信男科医院”和“中国男科专科名医名院”荣誉的潍坊金盾医院就诊。

检查之后,确诊为包皮过长引发的龟头炎,金盾男科专家指出,夏季天气炎热,细菌容易在过长的包皮下滋生,稍不注意,就会引起阴茎头和包皮发炎,而青少年皮脂腺分泌旺盛,容易引起包皮垢残留,是夏季包皮龟头炎的高发人群。

## 暑假正适合 学生卸掉“包袱”

夏季是包皮龟头炎高发期,却也是包皮手术的最佳

时机。潍坊金盾医院男科专家解释,学生暑期选择包皮手术有三个好处:首先,暑假十佳充裕,有利于术后恢复,平时学生学习任务繁重,无暇顾及身体健康,而假期身心自在,压力小,轻松的心情有助于术后恢复;其次,夏装轻薄透气,有利于术后伤口愈合,夏装轻便凉快,不会对伤口造成过重压力,避免了衣裤经常摩擦伤口带来的疼痛,有利于术后伤口尽快恢复;第三,暑假有足够的心理调试期,青春期是男孩子向成年人过渡的时期,此期行“割礼”,也是向成人迈进的过程,摆脱隐疾带来的心理阴影

同时,他们可以利用假期进行心理调试,更有利于促使心理向健康方向发展。

## 割包皮, 首选韩式光离子整形环切术

1、来自韩国的生殖整形技术

又称韩式雕绣式包皮环切术,结合尖端微创技术,避免了传统手术开刀拆线的痛苦,手术在层流超净化无菌手术室中进行,将感染率降到最低,整个手术一次性成型,切缘整齐,美观,仅需15分钟,随治随走,不影响正常生活和工作,对于阴茎短小的患者,还可以切除包

皮、阴茎增粗一步完成。以前做韩式雕绣式包皮环切术要去韩国,现在不用了,潍坊金盾医院独家引进了韩式雕绣式包皮环切术,潍坊地区包皮过长、包茎患者在家门口同样可享受韩式生殖整形技术。

2、小手术配大专家 韩式雕绣式包皮环切术每一例包皮手术都由万例手术无事故资深专家亲自手术,在做到精确、微创、安全的同时,更强调术后生殖器的自然、美观、协调,使每一例包皮手术都拥有艺术雕绣般的完美品质。(综合)

为方便暑期学生就诊,潍坊金盾医院特别开通暑期学生包皮手术绿色通道。凭学生证、准考证或录取通知书可享受相关治疗费用减免。详情致电2979999,或登录WWW.wfjdl.com了解详情。



## 精品男科成功技术推荐

韩式光离子包皮包茎环切整形术

又称韩式雕绣式包皮环切术,针对包皮过长、包茎,金盾男科由万例手术经验的专家亲自主刀,手术手法精湛,更安全,无痛苦,不出血,不留疤痕,不拆线,15分钟一次性成型,恢复快,不住院,随治随走,不影响工作和生活。

新型安全微创阴茎延长、增粗术

潍坊金盾医院在潍坊地区独家引进的“新型微创阴茎、增粗术”是一种新型微创、微创安全的生殖整形技术,术后一般可增长2-6厘米,明显增粗,此手术安全,无痛苦,造型美观,无副作用,能大大提高夫妻生活质量。

潍坊市 交通医院 国家正规医保定点医院

# 专治 湿疣 疱疹

生物基因 克毒排毒 祛疣除疤 一次见效 尖锐湿疣 龟头炎 淋病 梅毒 乙肝 丙肝 肝硬化 肝癌 胰腺癌 肺癌 胃癌 肠癌 肝癌 鼻咽癌 乳腺癌 宫颈癌 卵巢癌 子宫内膜癌 肺癌 胃癌 肠癌 肝癌 鼻咽癌 乳腺癌 宫颈癌 卵巢癌 子宫内膜癌

郑重承诺 无论湿疣、疱疹、非淋病病情轻重,初发还是复发,均能3-5天彻底根治,一步到位,永不复发,五年内复发者一律免费治疗,直到康复,发信普卡保障。

预约热线: 0536-2113025 地址: 潍坊市和平路48号, 火车站北行500米, 和平路与人民街十字路口, 小商品城西门对过潍坊市交通医院一楼湿疣疱疹特诊室